

# 張密爾：郭華萍因「傷心」才離菲

本報訊：被解職的班班社社長郭華萍的妹妹（表姐）張密爾週二表示，郭華萍希望離開菲律賓，因為她對參議院對她涉嫌與非法離岸博彩業務有關的聽證會感到難過。

張密爾在參議院司法和人權小組委員會作證時發表了上述言論，當時參議員們向她詢問了他們在7月第一周左右離開菲律賓的進一步細節。

張密爾說，在去班班的郭氏農場之前，她在武六干的馬里勞，郭華萍和她的弟弟郭享鈿住在那裡。張密爾說，他們花了大約5個小時來到一個港口，乘船離開菲律賓。

「那天晚上你離開的時候，你知道你要去哪裡嗎？」參議員喬爾·維惹蕊描問張密爾，張密爾的回答是否定的。

維惹蕊描接著問張密爾是否問過郭華萍想要被陪伴的原因。

張密爾說：「我問她。阿姐說，『我很難過。跟我走。我得去個地方。』」

維惹蕊描重申：「你不能問問嗎？」

張密爾說：「這並不是說不允許。她沒有告訴我，我們要去哪裡。」

在聽證會的晚些時候，參議員格麗絲·傅敦促張密爾提供更多細節。

傅氏問：「於是你沒有問她『你為什麼發愁？』」

張密爾回答說：「據我所知，是因為聽證會。」

張密爾說，她不知道參議院在找郭華萍，因為自從她所謂的姐姐第一次出席參議院聽證會後，她就沒有關注過這個消息。

張密爾說：「自從她第一次聽證會以來，我就沒有關注新聞。我受不了。」

格麗絲·傅又問她：「你們倆沒說過為什麼要那樣離開菲律賓？」

張密爾說：「太晚了。」

參議員羅納德·石頭·黎拉羅沙一度斥責張密爾在參議院小組面前就他們旅行的目的「撒謊」。

他說：「你沒問為什麼要從一艘小船換

到一艘大船上嗎？」

張密爾對黎拉羅沙說：「我開始懷疑了。但我已經在那裡了。我該怎麼辦？我不能回菲律賓了。」

這時，黎拉羅沙生氣了，罵張密爾。

「我沒說你應該回到聽證會上，但很明顯你在撒謊。別把我們當傻瓜。」黎拉羅沙用高亢的聲音說。

張密爾很快為任何「錯誤的回應」道歉，並堅稱她對他們的旅行一無所知。

然而，黎拉羅沙繼續對她說：「也許你認為郭華萍對委員會所做的事，妳也可以做到。寬恕？妳在說謊。」

他接著說：「聽著，別對我們撒謊。很明顯你沒有問過你姐姐為什麼要在午夜乘船離開。那妳就告訴我們妳不知道妳要離開菲律賓。告訴海軍陸戰隊員吧。」

黎拉羅沙說：「也許妳認為你可以欺騙和收買所有的政府官員。妳不能這樣對我們。沒有人能給我們錢，即使中國人有幾百

萬，也沒有人能收買我們。不要對我們撒謊。」

在參議院聽證會的早期階段，張密爾證實，她和她所謂的兄弟姐妹郭華萍和郭享鈿乘船離開了菲律賓。

張密爾提到了他們在馬來西亞去的一個地方的中文名字，參議員洪智末洛斯說，這可能是馬來西亞沙巴州斯巴丹島的中文名字。張密爾的菲律賓護照上有7月18日的移民局印章。

張密爾說，他們在馬來西亞待了四五天，然後乘飛機去了新加坡。

目前尚不清楚他們在新加坡待了多久，但張密爾說，8月18日，她與郭華萍和卡桑德拉·李·王乘坐渡輪前往印尼巴淡島。

據張密爾說，他們去巴淡島是因為郭享鈿——卡桑德拉的男朋友——「感到無聊」。她說：「因為郭享鈿說他很無聊。他沒事可做，他想去度假。他們先在我們前面去了巴淡島，然後我們跟在後面。」

## 警方開始挖掘 納卯教派地下堡壘

本報訊：據耶穌基督王國（KOJC）首席法律顧問托雷昂（Israelito Torreón）稱，菲國警週二開始對納卯市KOJC大院內的所謂地下堡壘進行挖掘。

菲國警認為，紀莫雷和他的一些同伴躲在其位於納卯市的大院內的地下堡壘中。

托雷昂在新聞發佈會上表示，在週二凌晨4點左右，菲國警成員開始在大院內的大教堂附近進行鑽探挖掘。

托雷昂表示，KOJC沒有派代表監督大院內發生的事情，當局仍在尋找被控性虐待和販運案件的阿紀莫雷牧師。

托雷昂補充說，他並不知道佔地30公頃的KOJC大院內存在所謂的地堡。

托雷昂說：「我不知道那面有地堡。那裡有地下室，但只是地下室而已，沒看到任何地堡。」

據托雷昂稱，菲國警於8月24日週六結束了搜查行動。他認為，菲國警計劃在等候法院的扣押令期間，暫時留在紀莫雷的大院。

KOJC的律師對當局繼續留在KOJC大院提出質疑，稱這是非法的。

## 小馬：強攻教派場地不違反人權

本報訊：小馬科斯總統週二堅稱，警方突擊搜查位於納卯市耶穌基督王國（KOJC）大院期間沒有侵犯人權，並補充說這些指控是「政治性的」和「不實的」。

他說：「我認為他們的說法是具政治性的，都不是實的。你們可以去找人權倡議者，我們所做的一切都不是違法行為。」

他補充說：「所有警察都手無寸鐵，沒有一個人帶槍。我們沒有使用催淚彈，我們沒有做那樣的事情。那侵犯了人麼人權？」

這次行動是警方再次嘗試對電視佈道者紀莫雷和其他KOJC成員執行逮捕令。

小馬科斯表示，派出約2000名警察突擊搜查佔地30公頃的KOJC大院是「維持和平的唯一途徑」。

他解釋說：「如果只有少數幾個人，會有更多的KOJC支持者受傷，很多警員也會因為打架而受傷。如果派很多人，那麼問題就可立即結束，所以，這就是我們所做的。」

## 外長要求 更廣泛解釋菲美防約

本報訊：在馬尼拉和北京最近在南海發生衝突後，國防部長趙多洛（Gilberto Teodoro）週二表示，必須更廣泛地解釋菲律賓與美國的防禦條約，以應對「不斷發展且狡猾的對手」。

馬尼拉和華盛頓受1951年《共同防禦條約》約束，如果菲律賓軍隊、公務船或飛機在南中國海遭到武裝襲擊，可以啟動該條約。

儘管美國向菲律賓保證，兩國的國防夥伴關係是「鐵打的」，但趙多洛呼籲將該協議變得「更具動態性」，以避免落入「中國的陷阱」。

趙多洛在美國印太司令部組織的軍事論壇間發表講話說，合作夥伴正在就這種可能性進行對話。

他說：「共同防禦條約應隨著時局變遷而靈活詮釋。」

「對我們來說，我們最大的危險在於收縮我們的行動，這與潛在敵對勢力擴張的行為背道而馳。」

他還敦促地區國家譴責中國在繁忙水道上的活動，他稱中國是「最大的和平破壞者」。趙多洛說：「我相信他們並非無可遏止，因為這只是一個獲得全球共識的問題。」

他補充說，菲律賓無論是單獨行動還是與他國合作，建立足夠的軍事威懾以向中國展示其捍衛主權的決心並願意為之奮鬥，都是至關重要的。

在趙多洛發表此番言論之前，菲中兩國在過去一週在南海發生了一系列海上和空中對抗，北京方面強調了對南海航道的權，而馬尼拉則繼續向其佔領的地物派遣補給任務。



美軍印太司令部司令帕帕羅昨日會見菲武裝部隊總參謀長布勞納。

# 張密爾：郭華萍姐弟坐船逃亡

## <上接頭版>

總統反有組織犯罪委員會發言人卡西歐（Winston Casio）在聽證會上表示：「我也不知道這是怎麼一回事...馬來西亞的對口單位堅持他們的說法，也就是她於7月18日上午12點左右從登巴薩來到馬來西亞。」

張密爾聲稱他們確實是從丹輓省農場出發，儘管她表示自己是出發當天去的農場。她說，她不知道郭華萍和郭享鈿離開之前在農場待了多久。

菲國警說，他們無法24小時監控郭華萍的可能行踪，因為他們只是應參議院的要求執行逮捕令。

最早獲知郭華萍海外行蹤的是菲國警情報組。菲國警情報組表示，當郭華萍於8月14日出現在武六干省仙扶西黎黎特的公證人面前時，他們得到的消息是，有人預訂了從新加坡前往馬尼拉的機票，但沒有人登上該班機。

在8月15日，這一消息已發送至移民局，移民局長陳辛戈（Norman Tansingo）表示，他已向外國發出警報。這次協調促成張密爾和卡桑德拉·李·王（Cassandra Li Ong）在印尼被捕。

據總統反有組織犯罪委員會說，郭華萍一行從馬來西亞前往新加坡。他們分別在不同的日子從新加坡乘渡輪前往印尼巴淡島。

張密爾說，他們去巴淡島是因為郭享鈿「很無聊，想去別的地方」。郭享鈿於8月16日提前到達巴淡島，而張密爾、郭華萍和卡桑德拉·李·王於8月18日前往巴淡島。

## 律師承認郭華萍未親自宣誓

本報訊：一名律師週二承認，班班社社長郭華萍沒有親自在他面前就司法部對她提起的人口販運訴訟作出反駁誓詞。

在參議院司法和人權小組委員會的聽證會上，參議員洪智維洛斯（Risa Hontiveros）指責律師埃爾默·加利西亞（Elmer Galicia）為郭華萍的反駁誓詞做了公證，儘管她並沒有親自在他位於武六干省仙扶西黎黎文的律所辦公室裡向他宣誓。

這份文件是在8月14日公證的，當時郭已經出國了。洪智維洛斯透露，這位被解職的市長已於7月離開菲律賓。

加利西亞說，一個叫艾倫的人，他的宗教組織的成員，他不知道姓什麼，在交易中幫助了郭華萍。

他說艾倫走過去對他說：「社長有文件要公證。」

他說，他要求出示身份證，對方出示了駕照。

他說：「可能是我的失誤，沒有指明郭華萍的身份，我不確定是不是她。她剛出示

了身份證。現在，我不能說那是不是她，但她看起來像郭華萍。」

他補充說，當他問那個不請自來的客戶時，她說她叫愛麗絲（Alice）。

加利西亞說：「郭社長？她告訴我：『就叫愛麗絲。』這是她告訴我的。」

他說，一開始他很驚訝社長會找他幫忙，因為知名客戶通常不會去他的辦公室。

他補充說，他並沒有命令所謂的郭華萍下車進入他的辦公室。

洪智維洛斯質疑，如果郭華萍一直待在車裡，她怎麼可能在他面前宣誓。

加利西亞回答說，她沒有在我面前起誓。

明顯震驚的洪智維洛斯責罵了加利西亞。

強調她和其他參議員如果需要公證的話，仍然需要親自宣誓。

加利西亞說，他不知道郭華萍是參議院發出的逮捕令的對象，因為他沒有監督國會聽證會。

## 涉搶劫虐待強姦同胞 5中國人落網

本報訊：8月26日晚上，三名中國籍人士因涉嫌搶劫和虐待同胞而在巴西市被捕。

南部警區表示，嫌疑人被確認為化名世鵬（Shipeng音），32歲；化名友亮（You Liang音），36歲；化名海濤（Hai Tao音），29歲，均暫時居住在馬尼拉。

南部警區表示，嫌疑人因搶劫和虐待25歲受害者成歡（Chenghuan，音，化名）而被捕，目前被拘留在巴西警方拘留所。

調查顯示，事件發生在晚上8點40分左右，地點是在巴西市5號描籠涯的一棟住宅大樓。

警方稱，犯罪嫌疑人透過支付寶、微信支付和泰達幣（加密貨幣）進行線上交易，劫走成歡31萬披索。

警方表示，受害者向大樓保安員尋求協助，保安員立即向巴西警察分局求助，最後逮捕了嫌犯。

警方從嫌犯身上起獲了兩把折疊刀和手機。他們被指控搶劫和人身傷害。

在8月25日，巴蘭玉計市婦女兒童保護中心控告兩名中國籍男子搶劫兼強姦，因為這兩人性侵犯了一名越南籍女子。

巴蘭玉計市警察局坦博警察局確認，嫌犯為30歲的陸俊松（Junsong Lu，音）和26歲的隋新智（Xinzhi Sui，音）。

南部警區表示，這起事件發生在8月24日早上6點30分左右，地點位於巴蘭玉計市坦博描籠涯的一家賭場度假村的一個房間內。

受害者是隋某的聊天對象，她表示，她同意在房間內與隋某見面，但隋某突然抓住了她，用毛巾摀住了她的嘴，並性侵犯了她。

同時，陸某強迫她使用掃臉功能解鎖手機。

當嫌疑人離開房間後，受害者掙脫了束縛，並立即向保安員尋求幫助，最終嫌疑人被捕。

在調查過程中，受害者發現嫌疑人從她的積蓄中盜走了18.4萬披索。

## 菲海警 向中國海警說教

本報訊：海警船應用於保護海上生命財產安全，不得危害他人生命或造成貴重物品損壞。

在中國海警再次阻止在西菲律賓海執行人道主義任務後，菲海岸警衛隊週一向中國說了這番話。

菲海岸警衛隊西菲律賓海事務發言人塔列拉（Jay Tarrila）表示，卡布拉號和恩加紐角號試圖向仙賓礁的特蕾莎·馬格巴努亞號上的人員運送重要的食物和物資，但遭到大批中國船隻的攔截。

他進一步表示，中國部署了由六艘中國海警船、三艘中國人民解放軍海軍艦艇和31艘中國海上民兵船組成的「過度武力」，以阻撓人道主義任務。

塔列拉於週一晚表示：「此類行為導致我們的兩艘44公尺多用途響應船無法安全地運送必需品，包括指揮官加文海軍上將（Ronnie Gil Gavan）為紀念國家英雄日而提供的冰淇淋。」

他補充說：「菲海岸警衛隊的理解，白色船體是促進和平、維護地區和諧與穩定的獨特外交工具。」

自4月以來，特蕾莎·馬格巴努亞號已部署在距離巴拉灣島約110海裡的仙賓礁，以防範非法捕撈和可疑的填海活動。

在國家英雄日的前一天，中國船隻於8月25日也撞擊了執行補給任務的漁業水產資源局船並發射了水炮。

塔列拉表示，中國阻止仙賓礁補給任務的行為讓人想起他們在仁愛礁的行動。

塔列拉指出：「菲海岸警衛隊仍然堅定不移地致力於維護國家利益並確保我們水域的安全。」

隨後，他敦促中國海警遵守國家法律，停止部署可能破壞互相尊重的海上力量，因為互相尊重是全球公認的負責任和友好關係的基石。

中國則指控菲律賓非法侵入其聲稱擁有主權的南海島礁。